
Bilan Geville
Lien application linaire/matrice (ex 84

, 85)

Pf : J : E-F Piles , --- , en) dave de E,

Br(fn
, -1 fp) une bar de F

La matrice de f das les bases Be et Br est :
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exple : 8 : (Re(x) +> M
.
(x]

P(x)m(x) 1)P((x) - 2xp(x)

Or a (1 ,
X
, X2) base coronique de IR(X].

f(1) f(x)f(x))
(P(x) = 1)

f(1) = - 2x
8

- 1 O

(P(x) =X)A =
- 2 O X f(x) = (x)1) +1( -) 2

(P(x) = x2)

- 2x+X

& -
10 X = - X2- 1

f(xy = (x=1)2x - 2x3
=

= 2x



Point de vur EU Point de vue matriciel
x = [) : ei X = (i
x = 2vie X = ()
fe I(E , f) A = Mater (2)
(sifEI(E) ( (A = Matie (2)
her (f) , Im(f) / Ker(A) , In(A) , Sp(A),

Sp(f)
, injectivite/sor; /invuse, injectivité/sorg/ira de A,

pol carac YA

exph : () Eber(A) donc 1 -X Eve(f)



changement de base : (exo 88)
Deux bass Br : (e1 , e , es)

Bz = (8+ 1 82
, 82)

d'un même espace E.

x = 3x2wb , 4 +63 + (5)
= S'f +528z + 53bs = (1

Matrice de passage :
Je fu ts

· de B- BeBil (e



- de Ba en Be :peti
~ tilisation pratique : (2)
(P + B

,
)" = P + Be
( = Patis. Eils

Exple : dans De := (( , (8) , (il)
= () : ) , (2) : (i)



()(E)

PB + B =(% % ( (
(8)(i) (: )

PB
,
-> B
.

=
0 - 10 (5)
1 1 O (2)
1 11 (2)

Pralcom = ( : ) r- (15(0)=.



↓
- 1(-) +3() + a(i)

E(B) E((31)
NEE X XI 1 Gordonnées

JELCE) A : Mantes (f) Al-Mat , (f)
X = PX) ave P = P+
P"X = X/ B !

A = PA/p=-
P-AP =A

PAP"X Ap"X



Polynôme enmulateur :

·
Les valeurs propres

de f sont parmi le
racines de plynômes arculateurs.
(c ne sont pas forcément toutes les racires)

· 1théorèmede Cayly
- Hamiltoni

- e polynome annulateur.

caractéristique
Sommes directes/espaces supplémentaires

· Fet G sont en somme directe C dim (F+G)
= dim (F) +dim(G)

Def : Er
,
Ec
, Es sont en comme directe (EE)



si pour tout a EftFitEy,
de marière

x = x + xz
+x

-

unique .

E Fr EE EE

Si 21 x
,
+x = 0

2alors 21 = 0
, x =0

, xz
= 0

↳ Pour montrer que 3 espaces sont en commu

directe

Théorème du rang :

Si ut[(E
, F)



dim (E) = dim Char(d)
+le

Conséquence dim LE) = dim (F) (en particulier si E = F)
v injective El U surjective Es U inversible.


